
ENSU – INEGI

Encuesta Nacional de
Seguridad Pública Urbana 

(Morelia – Tarímbaro*)

SEPTIEMBRE  – DICIEMBRE 2024

*Nota: A partir del tercer trimestre del 2024 se incluye
Tarímbaro dentro del análisis de la ciudad de Morelia



70.2%

61.7%

Percepción de inseguridad

Personas mayores de 18 años que se sienten inseguras, septiembre - diciembre 2024

A nivel nacional
1. San Pedro Garza García

2. Piedras Negras
3. Benito Juárez

4. Saltillo
.
.

66. Morelia 
.
.
.

88. Tuxtla Gutiérrez
89. Fresnillo
90. Uruapan

91. Villahermosa
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Comparativo ciudades de Michoacán

Nacional

Morelia

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 23 de enero 2025

70.2%

92.5%

43.2%

Morelia Uruapan Lázaro Cárdenas



Sensación de inseguridad en Morelia (septiembre 2019 – septiembre 2024)
Porcentaje de la población que se siente insegura

Percepción de inseguridad

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, enero de 2020 a 23 de enero 2025
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67.6%

56.6%

54.4%

52.7%

40.5%

Consumo de alcohol en las calles

Disparos frecuentes con armas

Vandalismo (grafitis, daños y otros)

Robos o asaltos

Venta o consumo de drogas

Población de 18 años y más en Morelia,  que han atestiguado delitos y 
conductas antisociales, septiembre - diciembre 2024

Condición de atestiguación de delitos y 

conductas antisociales

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 23 de enero 2025



70.7%
73.6%

60.1%

Morelia Uruapan Lázaro Cárdenas

70.7%

65.3%

Desempeño gubernamental

A nivel nacional
1. San Pedro Garza García

2. Ciudad del Carmen
3. Nuevo Laredo
4. Piedras Negras

.

.

.
59. Morelia

.

.

.
88. Naucalpan de Juárez

89. Coatzacoalcos
90. Los Cabos

91. Ecatepec de Morelos
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¿Qué tan efectivo es el gobierno para resolver problemas? , septiembre – diciembre 2024
Respuesta: poco o nada efectivo

Nacional

Morelia

Comparativo en Michoacán 
¿Qué tan efectivo es el gobierno para resolver problemas? 

septiembre - diciembre 2024 

Respuesta: poco o nada efectivo

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 23 de enero 2025



Porcentaje

Baches en calles y avenidas 92.0

Fallas y fugas en el suministro de agua potable 64.4

Calles y avenidas con embotellamientos frecuentes 63.3

Delincuencia (robos, extorsiones, secuestros, fraudes, etc.) 56.5

Alumbrado público insuficiente 56.5

Hospitales saturados o con servicio deficiente 49.0

Coladeras tapadas por acumulación de desechos 66.8

Parques y jardines descuidados 45.7

Servicio de transporte público deficiente 41.8

Ineficiencia en el servicio de limpia y recolección de basura 36.5

Deficiencias en la red pública de drenaje 56.1
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Porcentaje

Baches en calles y avenidas 90.3

Alumbrado público insuficiente 62.8

Fallas y fugas en el suministro de agua potable 59.6

Calles y avenidas con embotellamientos frecuentes 57.9

Coladeras tapadas por acumulación de desechos 50.7

Delincuencia (robos, extorsiones, secuestros, fraudes, etc.) 49.3

Hospitales saturados o con servicio deficiente 46.8

Parques y jardines descuidados 41.3

Servicio de transporte público deficiente 37.1

Deficiencias en la red pública de drenaje 31.4

Ineficiencia en el servicio de limpia y recolección de basura 24.1

Desempeño gubernamental

Percepción de las principales problemáticas en la ciudad de Morelia

Porcentaje de  percepción de la efectividad del gobierno para resolver 
problemáticas en Morelia

(diciembre 2020 -diciembre 2024)

Muy o algo efectivo

septiembre 2024 diciembre 2024

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, enero 2021 a 23 de enero 2025



77.0% 72.6% 71.7%
62.1% 59.2% 56.0% 52.8% 49.3%

41.7%

Cajero automático
localizado en la

vía pública

Banco Carretera Calles que
habitualmente usa

Transporte
público

Mercado Parque recreativo
o centro

recreativo

Centro comercial Automóvil

Sensación de seguridad

Personas mayores de edad  que se sienten inseguras según el espacio público 
en Morelia, septiembre – diciembre 2024

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 23 de enero 2025

Nota: Para el trimestre de marzo 2024 a junio 2024 no se tiene el desglose por sexo 



57.1% 52.2%
44.0%

Llevar cosas de valor Caminar de noche en alrededores de su
vivienda

Permitir que los (las) menores de edad
que viven en el hogar salgan solos(as)

31.4%

65.9%

Mejorará o seguirá igual de bien Empeorará o seguirá igual de mal

Expectativa sobre la delincuencia en Morelia, 
septiembre - diciembre 2024

Expectativas sobre delincuencia

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 23 de enero 2025

Cambios de hábitos por temor a la delincuencia en Morelia, 
septiembre - diciembre 2024



86.5% 81.0% 78.5%
68.2%

47.7% 47.0%

Marina Ejército Fuerza Aérea Mexicana Guardia Nacional Policía Estatal Policía Preventiva
Municipal

86.3% 80.2% 76.8% 67.4%

41.9% 45.0%

Marina Ejército Fuerza Aérea Mexicana Guardia Nacional Policía Estatal Policía Preventiva
Municipal

Percepción del desempeño de las autoridades

Muy o algo efectivo el desempeño de las autoridades, 
septiembre - diciembre 2024

Mucha o algo de confianza en las autoridades , septiembre - diciembre 2024

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 23 enero 2025



Conocimiento de que el gobierno ha implementado 

actividades para prevenir la violencia y/o delincuencia

Conocimiento o haber escuchado que el gobierno ha implementado 
Actividades o programas para prevenir la violencia y/o delincuencia, 

septiembre - diciembre 2024

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 23 enero 2025

Comparativo ciudades de Michoacán:

34.4%
23.7% 27.0%

60.0%

73.9% 72.6%

Morelia Uruapan Lázaro Cárdenas

Sí No



Tuvo algún conflicto o enfrentamiento, 
septiembre - diciembre 2024

Conflictos y conductas antisociales

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 23 enero 2025

70.7%

73.6%

60.1%

Morelia Uruapan Lázaro Cárdenas



Delitos contra integrantes del hogar

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 24 de julio de 2024

Hogares víctimas de algún delito, marzo - junio 2024*

32% No víctimas 
de delitos

68% Víctimas de 
delitos



Av. Camelinas 882, Int.2, Col. La Loma. C.P.58290,

Morelia, Michoacán.

443 314 05 38

Email: participa@implanmorelia.org

https://www.implanmorelia.org

IMPLAN Morelia @IMPLANmorelia implan_morelia IMPLAN MORELIA

¡Conociendo Morelia!

mailto:participa@implanmorelia.org

